
Nel 1982 si stimò che erano rimaste solo 20.000 Balenottere rostrate nel mondo; di conseguenza ne fu bandita la
caccia. Dopo il 1982 la popolazione di balenottere aumentò del 45% all'anno. 
Si decise inoltre che quando la popolazione di balenottere avesse raggiunto la cifra di 250.000, si sarebbe permessa di
nuovo qualche forma di caccia.
 
Se N è il numero delle balene, b il numero di balene rimaste nel 1982 e t il tempo espresso in anni, quale delle relazioni
proposte al punto 1 è corretta?
 
Rispondi alla domanda del punto 2.



Dato il sistema di 2° grado formato dalle seguenti equazioni:   2x - y + 5 = 0
                                                                                                   xy = - 3
 
Punto 1   Individua le soluzioni scegliendo la risposta corretta fra quelle proposte
 
Punto 2   Quale delle seguenti affermazioni è vera?
                A)  L'equazione xy = - 3 rappresenta una parabola
                B)  L'equazione xy = - 3 è equivalente alla  y = - 3/x
                C)  L'equazione xy = - 3 non è una funzione
                D)  Il grafico dell'equazione xy = - 3 si trova nel primo e nel terzo quadrante

Quanti sono i punti di intersezione dei grafici delle funzioni y = 2 x² + 1 e y = - 2/3 x²+ 3?

Data l'equazione della parabola y = 2x² +1,
l'equazione della sua simmetrica rispetto all'asse x, traslata verso il basso di 1 è:



Lo spazio di frenata s di una macchina è direttamente proporzionale al quadrato della velocità v e alla massa del veicolo
e inversamente proporzionale alla forza frenante F; la costante  di proporzionalità è 1/2



.
1) Quale è la media giornaliera di biciclette vendute prima della campagna pubblicitaria?    _______________
 
2) Quante biciclette in più sono state vendute dopo la campagna?  __________________
 
3) Quale è il numero massimo di biciclette vendute in un giorno?    __________________



Per quale valore positivo di k la seguente equazione di secondo grado x² - 2kx + 25 = 0 ammette due soluzioni reali
coincidenti?



Considera nel piano cartesiano il triangolo ABC i cui vertici hanno coordinate: A(3,0), B(0,4), C(3,7)
 

In un certo istante un aquilone si trova a 20 metri di altezza tenuto da un filo fissato a terra che forma un angolo di 35°
con il piano orizzontale; per calcolare la lunghezza del filo si deve applicare la seguente formula:

Individua la relazione fra x e y che corrisponde alla seguente descrizione:
il quadrato del doppio di x non supera la metà di y aumentata di 3


